

UNIVERSITATEA "BABEȘ-BOLYAI"  
CLUJ-NAPOCA  
RECTORAT  
Nr. 3534/21 din 12.10.2021

**Regulamentul Școlii doctorale**  
**Studii de Populație și Istoria Minorităților**

**1. Preambul**

**Art. 1** Prezentul Regulament se fundamentează pe următoarele documente, completându-le cu reglementări specifice domeniului inginerie chimică:

- (1) Legea educației naționale nr. 1/2011; Legea nr. 288/2004 privind organizarea studiilor universitare; cu modificările din Legea nr. 49/2013 H.G. nr. 681/2011 privind Codul studiilor universitare de doctorat; OMENCȘ 4621/2020 din 23 iunie 2020 pentru aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare; OM nr. 5110/17.10.2018 privind aprobarea standardelor naționale minimale pentru acordarea titlului de doctor; Ordinul nr. 3131/30.01.2018 privind includerea în planurile de învățământ, pentru toate programele de studii universitare organizate în instituțiile de învățământ superior din sistemul național de învățământ, a cursurilor de etică și integritate academică
- (2) Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor de doctorat în UBB aprobat prin Hotărârea Senatului UBB nr. 483/13.01.2020 (<https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/04/Anexa-la-HS-nr.-46-Regulament-UBB-de-organizare-si-desfasurare-studii-de-doctorat.pdf>) cu modificările și completările ulterioare aduse prin Hotărârea Senatului UBB nr.46/19.04.2021 (<https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/04/HS-nr.-46-privind-aprobare-modificare-la-Regulamentul-UBB-de-organizare-%C8%99i-desf%C4%83%C8%99urare-a-studiilor-de-doctorat.pdf>) și Anexa 3 la Regulamentul de organizare și desfășurare a studiilor de doctorat la Universitatea Babeș-Bolyai privind Procedura de susținere publică a tezei de doctorat în regim online (<https://senat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/04/Anexa-la-HS-nr.-46-Anexa-3-la-Regulamentul-UBB-de-organizare-%C8%99i-desf%C4%83%C8%99urare-a-studiilor-de-doctorat.pdf>).

**2. Școala doctorală „Studii de Populație și Istoria Minorităților” organizează studii de doctorat în domeniul Istorie.**

Școala Doctorală Studii de Populație și Istoria Minorităților (<http://studiipopulatie.hiphi.ubbcluj.ro/>) s-a organizat pe lângă Centrul de Studiere a Populației, în cadrul Facultății de Istorie și Filosofie, ambele din cadrul Universității Babeș-Bolyai, din dorința de a întări și dezvolta, pe baza metodologiilor moderne de cercetare, plaja cercetărilor asupra populației. În România nu există, în prezent, o altă școală doctorală dedicată exclusiv studiilor de populație. Tezele de doctorat care au abordat problematici din acest domeniu s-au concentrat, cu prioritate, pe abordarea unei anumite perspective – istorice, sociologie, demografie, economice sau de geografie a populației, fără a fi adâncite cercetările pluridisciplinare și multidisciplinare care să răspundă provocărilor societății actuale.

Școala Doctorală Studii de Populație și Istoria Minorităților a fost înființată prin decizia CSUD cu nr. 12397 din 29 iunie 2016 în cadrul Facultății de Istorie și Filosofie cu avizul favorabil al Comisiei pentru cercetare, excelență și resurse umane. Decizia de înființare a fost aprobată de către Senatul Universității Babeș-Bolyai în ședința din 25 iulie 2016, având ca membri pe următorii conducători de doctorat: prof. univ. dr. Ioan Bolovan, prof. univ. dr. Rudolf Gräf, conf. Univ. dr. Ana-Victoria Sima, conf. Univ. dr. Ion Cârja, CS II dr. Luminița-Vasilica Dumănescu, CS II dr. Ioan-Marius Eppel. În anul universitar următor în structura Școlii Doctorale Studii de Populație și Istoria Minorităților a mai fost cooptat CS I dr. Tudor Sălăgean, prin transfer de la Școala Doctorală Relații Internaționale și Studii de Securitate aprobat prin decizia CSUD nr. 20742/17 octombrie 2017. Până în prezent în structura internă a Școlii Doctorale Studii de Populație și Istoria Minorităților au mai fost cooptați Conf. univ. dr. Alina Ioana Branda, cadru didactic la Facultatea de Studii Europene, prin Hotărârea 7949/15.05.2018 a Senatului Universității Babeș-Bolyai și Conf. univ. dr. Szilard Toth de la Facultatea de Istorie și Filosofie, prin Hotărârea nr. 8348/22.06.2020.

Școala Doctorală Studii de Populație și Istoria Minorităților este structurată după cum urmează:

- Director: Conf. univ. dr. Ion Cârja
- Secretar științific: dr. Alexandru-Bogdan Bud
- Consiliu Școlii doctorale: Prof. Univ dr. Ioan Bolovan, Prof univ dr. Rudolf Graf, CS I dr. Simion Retegan, Prof. univ. dr. Ovidiu Ghitta, Conf univ dr. Ana Victoria Sima, drd. Teodora Mihalache, drd. Raluca Botoș. Consiliul Școlii Doctorale Studii de Populație și Istoria Minorităților are atribuțiile stabilite în Capitolul 3 din Regulamentul SDSPIM.

### 3. Conducătorii de doctorat

Școala doctorală „Studii de Populație și Istoria Minorităților” nu are condiții specifice în ceea ce privește abilitarea și cooptarea conducătorilor de doctorat. Cadrul legal în acest sens este oferit de reglementările naționale și cele ale UBB.

### 4. Admiterea la doctorat

Admiterea la doctorat se desfășoară conform Metodologiei de admitere la doctorat în UBB (actualizată în fiecare an universitar). vezi link: <https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2021/04/Anexa-1-la-HS-nr.-47-privind-aprobarea-calendarului-%C8%99i-actaliz%C4%83rii-Metodologiei-de-admitere-la-studiile-de-doctorat-2021.pdf>

### 5. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate și Programul de cercetare științifică

Programul de pregătire concretizat sub forma disciplinelor propuse doctoranzilor (în primul semestru al fiecărui an universitar) și a direcțiilor de cercetare în care se încadrează tematica tezelor de doctorat, se bazează pe experiența științifică a conducătorilor de doctorat, centrată pe problematici de cercetare aferente următoarelor domenii: istoria modernă și contemporană a României, istoria Transilvaniei, istoria populației și demografie istorică, istoria bisericii și a vieții religioase, istoria maghiarilor din România, istoria germanilor din România etc.

### 6. Elaborarea și susținerea publică a tezei de doctorat: vezi link <https://doctorat.ubbcluj.ro/ro/pregatirea-si-desfasurarea-sustinerii-publice-a-tezei-de-doctorat-in-conformitate-cu-codul-studiilor-universitare-de-doctorat/>

#### 7. Studenții-doctoranzi

Doctoranzii înscriși la Școala doctorală „Studii de Populație și Istoria Minorităților” trebuie să aleagă, în primul semestru al anului I de stagiu, un curs obligatoriu: *Etica și metodologia cercetării științifice*, împreună cu alte trei discipline din oferta Școlii doctorale.

#### 8. Principii de etică și deontologie științifică, profesională și universitară

În planul de învățământ al Școlii doctorale „Studii de Populație și Istoria Minorităților”, se regăsește o disciplină oferită cu titlu obligatoriu doctoranzilor din anul I: *Etica și metodologia cercetării științifice*.

#### 9. Dispoziții finale

Prezentul Act Adițional la Regulamentul Școlii Doctorale Studii de Populație și Istoria Minorităților intră în vigoare în momentul aprobării de către Senatul Universității.

